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Rappel des r̀egles de calcul des quotients gauches

a−1
∅ = a−1ε = ∅ a−1(X + Y ) = a−1X + a−1Y

a−1a = ε a−1X⋆ = (a−1X).X⋆

a−1b = ∅ poura 6= b a−1(X.Y ) = (a−1X).Y + (X ∩ {ε})a−1Y

1. SoitL le langage des mots sur l’alphabetΣ = {a, b, c} admettantbaba comme suffixe.
a) Construisez un automate non déterministe qui reconnaı̂t L ;
b) Déterminisez l’automate obtenu ;
c) CalculezQ(L), l’ensemble des quotients gauches de ce langage ;
d) Déduisez-en l’automate minimal.

2. Soit L le langage des mots sur l’alphabetΣ = {a, b, c} admettantabc comme facteur etL′ le langage des
mots surΣ qui n’admettent pas le facteurbbb.
a) Donnez des automates déterministes qui reconnaissentL etL′.
b) Construisez l’automate minimal qui reconnaı̂t L′ en utilisant le fait que

L′ =
(

(ε + b + bb)(a + c)+
)

⋆

(ε + b + bb)

c) Donnez un automate non-déterministe qui accepteL ∪ L′.
d) Proposez une ḿethode pour obtenir des automates déterministes pour reconnaı̂treL ∪ L′ etL ∩ L′.

Devoir à rendre pour le prochain TD
Devoir 4. Prenez les trois dernières chiffres de votre date de naissance (format AAMMJJ). Soit w = l1l2l3 le
mot ainsi obtenu. SoitL le langage des mots contenant ces chiffres dans l’ordre, c.à.d.L = Σ⋆l1Σ

⋆l2Σ
⋆l3Σ

⋆.
En utilisant la ḿethode des quotients gauches construisez un automate fini dét́erministe minimale qui reconnaı̂t
L.
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